

传递无毒理念，共享健康人生

金家岭街道各社区开展禁毒宣传讲座活动，共同努力打造纯净社区

□半岛记者 张杨 报道

本报讯 6月份是全民禁毒宣传月，为深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示批示精神，街道在全辖区开展毒品预防宣传教育，动员社会各界积极参与禁毒人民战争。在此期间，街道组织各社区积极开展毒品预防宣传教育活动，营造良好的禁毒宣传氛围，延伸禁毒宣传的覆盖面，提高居民对毒品危害的认知度，增强居民的识毒、防毒、拒毒意识和能力。

“我觉得毒品实在是太可怕了，如果不是你们介绍，我根本不知道原来毒品可以伪装成我们日常饮料，真的要时刻警惕，作为家长真的觉得任重道远，绝不能让孩子及身边的人沾染毒品。”东城国际社区居民刘阿姨说道。6月18日上午，东城国际社区在二楼会议室开展了“健康人生，绿色无毒”法律知识讲座活动，社区居民60余人参加了此次活动。在讲座活动中，社区律师陈帅同志给居民细致讲解了毒品的基本知识与危害、禁毒法律法规和预防毒品的方法，同时讲解新型毒品的常识，宣传毒品的危害，普及禁毒知识。



东城国际社区开展禁毒讲座活动。(图片由社区提供)

6月19日，大麦岛社区邀请到了社区律师丛琰，为居民开展禁毒主题法律知识讲座。在现场，丛律师给大家讲解了毒品的危害以及禁毒的法律法

规。“通过此次学习让我们增强了珍爱生命，远离毒品的观念，并通过学习带动家庭和周围的人抵制毒品，为禁毒斗争贡献力量。”前来参加讲座的居民

李阿姨如是说。

为了进一步加强和普及禁毒宣传教育，使广大居民认清毒品的危害，激发居民积极参与禁毒斗争的热情，提高拒毒防毒意识和自觉抵制毒品侵袭的能力，6月20日上午，惠都社区在恩马活动室组织开展了以“健康人生，绿色无毒”为主题的普法宣传活动。社区法律顾问朱传奇律师从毒品的危害、造成影响、目前形式、法律法规等方面进行了阐述，包括社区、物业工作人员及居民在内的约40人参加了活动，使大家进一步增强了珍爱生命，远离毒品的观念。

街道综治办负责人表示，各社区通过讲座形式开展此项工作，切实增强辖区居民远离毒品、珍爱生命的意识，让居民们充分认识到毒品对社会造成危害的严重性。同时，街道还组织网格员在楼院人员密集的居民区，采取电子屏滚动播放标语，发放宣传资料等方式进行宣传教育。社区居民也纷纷表示，在确保家庭成员不沾毒的同时争做禁毒义务宣传员，积极参与禁毒斗争和举报非法种植罂粟毒品原植物等违法犯罪行为。

社区虽然小，活动特别多

小埠东社区多项惠民举措，提升居民幸福感

【幸福金家岭】

□文/半岛记者 王鹏
图/小埠东社区提供

在金家岭街道辖区范围内，小埠东社区算是比较小的社区，社区的居民几乎都居住在埠东新村小区内，整个小区只有5栋居民楼，仅有200多户。小埠东社区虽小，活动却不少，经常组织一些有亮点的活动，居民参与度很高；在垃圾分类方面，小埠东社区走在前面，是金家岭街道实施垃圾分类的试点社区。近日，半岛记者采访了居住在这个社区的居民和社区工作人员，感受他们“小而美”的幸福。

系列活动，老少都参与

“端午节前后，小埠东社区推出了系列活动，包括包粽子比赛、亲子陶艺活动、剪纸活动，居民的参与度非常高，老人、女士、孩子都乐于参与。”小埠东社区党支部宣传委员王立山跟半岛记者说道。半岛记者了解到，三场活动分3天举办，室内活动、室外活动搭配，居民参与度很高，小埠东社区还为参与活动的小能手准备了精美的礼物。“端午节活动恰逢赶上邻居节举办，这次包粽子活动有了不一样的意义，不但弘扬了传统文化，而且增加了邻里情。”王立山跟半岛记者说道。



小埠东社区组织小朋友们学习陶艺。

在亲子陶艺活动中，小埠东社区邀请拙朴轩陶艺馆工作人员现场讲解，教社区的小学生现场体验做陶艺，小朋友很快掌握了陶艺的要领，参与活动的小朋友们做了各式的“笑脸”造型，小朋友们也充满乐趣，满脸的成就感。在6月10日举办的剪纸活动中，小埠东社区二十多位女士参与，剪出了十二生肖等剪纸作品。

垃圾分类，试点走在前

“垃圾分类，我们社区搞得比较早，

也比较成功，居民评价都挺不错。”王立山说道。半岛记者了解到，小埠东社区是金家岭街道实施垃圾分类的首批试点社区，从2018年开始，小埠东社区在小区多处地方放置了可回收垃圾桶、有害垃圾桶、其他垃圾桶，还专门划出一块区域，供居民放置装修建筑垃圾等大件垃圾。为了让广大居民积极参与，社区发放倡议书，张贴垃圾信息公示栏等宣传页，组织居民签订生活垃圾分类承诺书，发放了垃圾袋，营造浓厚的垃圾分类行动氛围。“以前是把厨余垃圾和生活垃圾都放在一起，现在我们正在探

讨，把厨余垃圾单独一个垃圾箱，让垃圾分类更细化，目前社区正在推进这个事儿。”王立山说道。

为民着想，设施忙改善

在埠东新村小区内，活跃着一支社区舞蹈队，天天在小区广场义务教舞蹈，不少社区居民都乐于参与。2018年，小埠东社区把小区中心广场进行了重新修整，活动场地更加平整开阔，适合居民文体活动，这也为社区舞蹈队提供了很好的活动场地。“社区把原来中心广场的障碍全部清除，活动场地更加平整，我们舞蹈队在这里活动很开心。”小埠东社区广场舞爱好者王彩美说道。王彩美告诉半岛记者，她们舞蹈队平常每天有近二十人在小区广场活动，广场舞、交谊舞、太极拳等都经常练，社区对她们的活动很支持，舞蹈队参加比赛时，社区还为舞蹈队购买比赛服装。

王立山告诉半岛记者，2018年，社区还对小区绿化进行提升，还在小区内增加了儿童游乐设施，包括滑梯、木马、跷跷板等，深受社区小朋友们的喜爱。今年，针对小区部分楼体有漏雨等情况，社区正在推进楼体防水维修，并准备对5个楼座进行整体粉刷，让居民的居住环境再提一个台阶。“在这个小区居住，感觉非常幸福，不仅环境好、邻里和睦，社区对老人、孩子也都很关心！居民们经常一起参加活动，都非常开心！”王彩美跟半岛记者说道。